
Posudek vedoucího diplomové práce 
Miroslava Veselá: Město Říčany, jeho historie, významné 

osobnosti a možnosti využiti ve výuce vlastivědy 

Cilem diplomové práce bylo zpracovat historii města 
Řičany a jeho blízkého okoli a připravit a realizovat 
program na využiti regionálni historie i současnosti při 
výuce vlastivědy a v mimoškolních formách výuky. Autorka 
si stanovila náročný cil najit odpověď na otázku žáků proč 
se učit o minulosti vlasti či obce. Podle ukázky práce 
žáků se ji tento úkol podařilo splnit. 

Diplomová práce je rozdělena do třinácti kapitol 
včetně úvodu a závěru a je doplněna rozsáhlou přílohou. 

Prvni kapitola se zaměřila na popis přírodních a 
geologických podmínek Řičan. Ve druhé kapitole podává 
diplomantka přehledný vývoj města od nejstarších dob až po 
současnost. Hlavni důraz pak správně klade na období 19. a 
20. století. Zajímavá je třeti kapitola, která je věnována 
rozvoji řičanské rekreační oblasti, která je nedílnou 
součásti regionu a významně ovlivnila jeho rozvoj. Čtvrtá 
a pátá kapitola je zaměřena školství a zdravotnictví. 

V šesté kapitole se dozvídáme o expozici městského 
muzea a v sedmé o řičanských památkách. Při celkovém 
pohledu na práci se jako logičtější jevi zařazeni těchto 
kapitol před školství a zdravotnictví. Kapitola osm se 
zabývá hudbou a ochotnickým divadle a kapitola devět 
rozvojem řičanského sportu. Obě kapitoly patři do 
kategorie dějin všedního dne a hraji významnou roli při 
motivaci žáků a vzbuzuji zájem o misto v němž žiji. 
Obdobný význam má desátá kapitola, v niž diplomantka 
podává vyčerpávajici přehled o osobnostech spojených 
s tímto regionem. Je správné, že se nezaměřila jen na 
umělce a vědce, jak se často v stává, ale představila i 
sportovce, duchovni a podnikatele. 

Dalši část práce, která je stěžejní, ukazuje 
možnost uplatněni teoretických znalosti v praxi. Kapitola 
jedenáct je zaměřena na využiti regionálního učiva 



v hodinách vlastivědy. Autorka ve svém projektu využila 

všech oblasti regionálni historie a života. Zabývá se 
* 

» < U(x.i-(-oi Q я a vysvětluje dilči cile při 
plněni jednotlivých úkolů a způsoby motivace. Konkrétni 
ukázky práce žáků jsou předvedeny v přiloze diplomové 
práce. Při realizováni celého projektu je patrno, že 
autorka věnovala pozornost i mezipředmětovým vztahům. 

Součásti práce je rozsáhlá přiloha. Je rozdělena na 
několik samostatných části. Prvni část podává podrobný 
přehled významných osobnosti a svým rozsahem překračuje 
běžný rámec rejstříku. Jedná se o malou encyklopedii, 
která je dělena podle oborů a kterou je možno, ve spojeni 
s tabulkovou přílohou a obrazovou přílohou, využit jako 
samostatné pomůcky nejen ve výuce. 

Třeti a čtvrtou část přilohy tvoři profesionálně 
zpracované pracovni listy a práce žáků, které jsou 
dokladem úspěšnosti celého projektu. Práce je doplněna 
poznámkovým aparátem a seznamem prameny a literatury a 
autorka prokázala schopnost s nimi pracovat. Největšim 
pozitivem práce je skutečnost, že autorka nezůstala 
v rovině teorie, ale že dokáže uplatnit didaktiku v praxi. 

Diplomová práce má logickou a do sebe zapadající 
stavbu, je založena na zkušenostech a práci diplomantky 
jako učitelky základni školy. Práce může sloužit jako 
pomůcka pro dalši učitele. V této souvislosti by bylo 
vhodné doplnit ji rozborem základni odborné literatury 
vztahuj ici se k regionálni historii a konkrétním 
statistickým přehledem výsledků práce žáků. Práce 
Miroslavy veselé splnila všechna kriteria diplomové práce. 
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